中共白城市委主管主办 白城新闻网:www.bcxww.com

星期二

2020年7月21日

白城日报社出版

国内统一刊号: CN22-0013

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com







农历庚子年六月初一 今日4版 第11036期

跑出农业产业的白城"加速度"

我市构建区域特色现代农业"三大体系"系列报道之一

●本报记者 翟向东

白城作为吉林西北部的传统农牧区,曾被 称为"困惑的西北角"。摘掉这顶帽子,成了这 方水土一代又一代人的共同期望和不懈追 求。穷则思变,变则通,立足得天独厚的特色 农业资源,牢固树立向优势农牧渔资源要二 产、三产的发展导向,积极探索多元融合发展 模式,精心培育具有较强市场竞争力的农业产 业体系,走出了一条具有地方特色的农业产业 化发展之路。让绵延千年的农业故事在鹤乡 田野上改写,一幕幕现代农业产业建设发展图

突出优势 壮大特色产业

打造大安太山黄菇娘产业镇、洮南福顺辣 椒产业镇、镇赉五棵树稻米产业镇、通榆兴隆 山杂粮产业镇、洮北青山生态园产业镇5个特 色产业示范镇;引进牧原、大北农等生猪龙头 企业落户白城,预计今年新增产能20万头,新 增能繁母猪1万头;大安大北农200万头生猪 养殖项目已于4月开工建设,预计年底部分厂 区投入生产;全市85户规模养殖场、149户中 小规模养殖场和7万多散养户都在增养补栏, 产能至少保持30万头水平……踩着发展升级 的鼓点,在鹤乡大地,目之所及产业化之花竞 相绽放,现代农业升级扩张健步行进在"春天

里",一个"农"字牌蛋糕正越做越大。

着力推进农业产业化,打造"国家杂粮杂 豆之都"和"东方燕麦之都"——在提倡跳出农 业抓农业,用产业发展的理念发展农业的新形 势下,白城描绘这样一个独具前瞻性的蓝图, 破冰前行,无疑会创造出白城农业产业体系的 下一个"白城样板"。

"实现基地规模化,优化区域布局。选准 各地产业发展重点,做大特色种植业,做强 生态养殖业。"采访中,市农业农村局有关人 员告诉记者,白城地处北纬45°,这个纬度 同世界著名的黄金玉米带相吻合。这里既是 国家大型商品粮基地,又是全国知名的杂粮 杂豆和油料作物主产区。有着耕地面积大、 种植条件好、物产种类多、生态环境优、发 展潜力深等5大优势。近年来, 白城市发挥 自身特色优势, 在培植特色产业和打造优势 产业上大做文章, 围绕打造特色农产品优势 区,不断扩大特色经济作物生产规模,发挥 白城地多、粮多、草多的优势, 重点发展生 猪、肉牛、奶牛、肉羊、白鹅等绿色畜牧产 业,发挥水库、泡塘多,水田面积大的优 势,大力发展水库泡塘养殖和稻田养鱼,为 农业龙头企业提供充足而稳定的原料来源, 有力地推动了农业产业化发展。

平,粮食播种面积1450万亩,同比增加16万 亩;燕麦、绿豆等杂粮杂豆和辣椒、花生等经济 作物种植面积455万亩。现已完成全年生猪 存栏51万头、肉牛存栏22.09万头、奶牛存栏 2.78 万头、羊存栏 304.43 万只、禽类存栏 731.9万只的任务目标。

创新优化 引领高效发展

靠天吃饭、技术落后、效益低下、收入不高 传统农业给人留下了这样的印象。如今, 这种状况在我市农村正悄然发生着变化,驻足 于田野、道旁,放眼望去:一栋栋高标准日光温 室"破土而出"、成方连片;温室内,菜农育苗、 嫁接、移栽,个个俨然成了技术熟练的"土专

"我们的好日子都是打这温室大棚里'长' 出来的。"洮北区民乐村村民刘凤海望着大棚

截至目前,全市农作物播种面积与去年持 有3座棚,总共收入6万多元,去年在政府的 补贴下又建了5座,估计又能收入10多万 元。"眼前那一座座整齐划一的蔬菜大棚,俨然 已成为农民增收的聚宝"棚",设施农业让他们 尝到了甜头。

"发展棚膜经济是白城市农业产业布局的 一枚棋子,现在我市棚膜生产园区已逐步实现 规模化种植、标准化生产、商品化处理、品牌化 销售和产业化经营模式。"市农业农村局有关 部门的负责人告诉记者,今年,计划新发展棚 膜面积2000亩,新建规模化棚膜园区5个。按 照市委、市政府的科学规划和具体要求,白城 规划建设大安市四棵树、安广等乡镇棚膜香瓜 基地;洮北区平台、平安等乡镇棚膜雪寒韭菜 基地;镇赉县镇赉镇等乡镇棚膜大葱基地;洮 南市洮府、安定等乡镇其他瓜果蔬菜基地;通 榆县开通等乡镇棚膜蔬菜基地……这些基地 都在全国有着较高的市场知名度,像一串串珍 里碧绿的菜苗喜悦的心情溢于言表,"原来只 珠散落在鹤乡广袤的田野上。(下转四版)

-新时代新作为新篇章

本报讯(记者朱晴)7月17日, 市人大常委会副主任王郢带领市人大调 研组,对白城市芦苇保护立法开展调 调研组一行先后深入到大安市牛心

套保国家湿地公园、镇赉县沿江湿地芦 苇及镇赉前航排涝枢纽站进行实地调 研。每到一处,调研组都认真听取相关 负责人介绍,边看边问,详细了解芦苇资 源的历史和现状、芦苇资源保护和利用、 芦苇资源保护面临的主要困难和问题等 方面的情况。

座谈会上,在听取白城市、大安市、 镇赉县和相关部门汇报后,调研组就白 城市芦苇保护立法的具体情况展开了热 烈的讨论,多角度提出看法和建议。王 郢指出,芦苇资源是白城市得天独厚的 重要经济资源、生态资源,保护好芦苇资 源对于顺应未来经济发展是非常必要 的。政府部门应该主动站位,不缺位,有 所作为,主动梳理芦苇资源的保护与管 理所存在的问题,并积极与省里就芦苇 管理方式、模式不同等问题进行协调,促 使全市芦苇资源得到有效保护。面对芦 苇湿地缺水的问题,政府部门应该积极 探讨完善机制,主动制定解决问题方案, 积极与上级部门沟通协调,争取政策上 的支持。同时,在保护生态环境的前提 下,摸索产业化发展的新路径,通过发展 旅游业等方式,拓展思路,构建芦苇湿地 保护、创造芦苇的生态效益、改善生态环 境的新格局。

市总工会党组深入社区推进"书记一号工程"项目落实

幸福街道吉鹤苑社区,深入推进"书记一号工程"项目落实。

力、群众组织力、社会号召力,把广大人民群众紧紧团结在 会组织全覆盖,促进会员信息采集厂 党的周围。要以服务为本,强化党工共建工作。要狠抓非 展和实名制录入工作。

本报讯(记者姜宁)7月17日,市人大常委会副主任、市 公、小微企业以及货车司机等特殊群体建会人会,全面推进 总工会主席叶静波带领市总工会党组成员来到白城经开区 "建会、建制、建家"行动。要以普惠为重、强化服务职工工 作。要实现对职工的"普惠",需要广大社区工作者以餐饮、 在召开的座谈会上,叶静波强调,要以筑基为先,强化 物流、商贸、建筑、劳务等重点行业,积极推动区域性、行业 基层党建工作。社区党组织要提高政治领导力、思想引领 性基层工会或者工会联合会(联合工会)建设,努力实现工

本报讯(杜一婷)入汛以来,大安市 积极部署各项防汛安全工作,未雨绸缪全 力做好防汛各项准备工作,确保"一江两 河"安全度汛和群众生命财产安全。

全面压实各级防汛责任。在汛前对防 汛抗旱指挥部的组成单位和人员及时进行 调整,明确了市级领导及部门包保嫩江湾、 洮儿河、霍林河、水库及城区防汛工作分 工;各沿江、河的乡镇、场站分别成立了防 汛抗旱指挥机构;在8个中小型水库设立 公示牌,将嫩江、洮儿河堤查险责任人、技 术责任人、督察组责任人直接落实到村到 人;同步落实城市易涝点排水防汛职责,明 确任务、细化点位;组织修订了《大安市城 市防洪、嫩江和洮儿河防洪应急预案》《防 汛排涝应急预案》等5个应急预案,完善1 座中型水库和7座小型水库的防汛预案, 制定了8个中小型水库防御洪水调度方 案,确保有效应对突发情况。

统筹抓好防汛物资储备。大安市已储 备5吨铁线、1万平方米无纺布、5000根 架木杆、649顶帐篷、1104张折叠床、 18台发电机、900条棉被、144条棉褥、 2976条毛毯以及棉衣棉裤等各类服装 5893件。同时,通过向省物资储备局和 省防办申请设立了省级物资储备点, 现已 到位20万条编织袋、2.4万平方米无纺 布、3万平方米编织布、20吨铁线、2艘 冲锋舟、10艘橡皮船、2套临时照明设 备、3000条吸水膨胀袋、214平方米泄 洪防护垫、500件救生衣等总价值约200 万元各类防汛物资,预计后续还可筹集防 汛编织袋60万条。

认真开展汛前安全检查。汛前水利、 自然资源、住建等部门对江湖、水库、城 市易涝点以及地质灾害等重点区域进行了 全面排查,未发现重大薄弱点。

提升防汛抗险应急能力。依托消防综 合救援专业队伍,落实群众性抢险队伍 21支、人员2600人,组建了75人的抗 洪抢险专业突击队;举办了防汛抗旱业务 培训班,对全市乡镇、街道、场(站)等 具体工作人员和嫩江、洮儿河全部巡堤查 险人员进行了培训;并从6月1日进入汛 期开始,实行24小时值班和领导带班制 度,切实做到领导到位、值班人员到位、 职责到位、责任追究到位。

强化防疫防汛安全值守。密切监视雨 情、水情、汛情发展变化,进一步加强应 急联动、灾害监测和会商研判, 风险评估 预警、预报等工作,及时发布预警信息, 落实防灾避灾措施; 加大对重点区域和重 点时段的巡护排查,做好救援预案、装备 等各项应急准备;严格落实领导干部24 小时在岗值班制度,确保各项信息传递及 时、准确。

镇赉环城国家湿地公园进入候鸟繁殖收获季

波荡漾、植被茂盛,多种水鸟进入了繁殖季节,四处鸟语欢歌, 出壳的幼鸟。 呈现出一幅幅自然生态的美丽画卷。

-艘"航空母舰",鸟爸爸不断潜入水里抓小鱼,一次次的喂 给小鸟吃;白骨顶鸡、红骨顶鸡的幼鸟大多已经离巢下水,跟 随妈妈在芦苇荡附近游水、觅食,幼鸟小小的身躯在水里异常 灵活,天生就是游泳健将;喜欢群居的须浮鸥把巢建在沉水植 物的上面,形成了一处处水上"小区",同一"小区"的鸥宝宝们

本报讯(潘晟昱 文/摄)7月的镇赉环城国家湿地公园碧 出生时间差异很大,它们的父母有的在筑巢孵卵、有的在抚育 39.6%,广阔的水域吸引了东方白鹳、凤头鸊鷉、须浮鸥、骨顶

近几年,镇赉县委、县政府先后为该湿地公园建设投入 凤头鸊鷉妈妈有时把幼鸟驮在后背上在水里游弋,像极 5.6亿元,实施了生态修复及基础设施等各项工程建设,引来 嫩江水,秉持开展依水兴县、依水兴城的发展战略,多措并举 实施动植物保护行动,让这块物美风华,碧水夺目的湿地,重

> 据了解,镇赉环城国家湿地公园总面积2785.29公顷,湿 地率97.1%。其中湖泊湿地1104.2公顷,占公园总面积的

鸡等候鸟来此栖息繁殖,公园规范了候鸟保护机制,设专人看

护,给众多候鸟提供了一个"五星级驿站"。 据统计,该湿地公园内有动物148种,其中,鱼类有12种, 两栖类6种,爬行类有7种,兽类有17种,鸟类有112种。国家

Ⅰ级保护鸟类7种,国家Ⅱ级保护鸟类30种。 公园的植物有东亚种、达乌里种、蒙古种、泛北极种、古北 极种、东古北极种等238种,动植物与候鸟共同构成了色彩纷



图为须浮鸥正在孵化。



图为镇赉环城国家湿地公园一角

市社保局提高防控能力 着力防范化解重大风险

本报讯(记者汪伦)为切实做好防范养老金穿透风险工作, 确保我市养老金按时足额发放,白城市社会保险事业管理局多 措并举,通过加强内控管理,开拓思路、立足实际、勇于创新,进 一步防范化解风险,确保社保基金安全完整。

进一步高度重视,切实加强组织领导。成立防范企业养老 保险基金支付风险工作领导小组,统筹研究解决工作中遇到的 重大问题。建立健全相应工作推进机制,制定《白城市社会保险 事业管理局关于对养老保险穿透风险问题专项整治方案》,落实 责任,明确任务,扎实推进相关工作。

实施全民参保计划,扩大社保覆盖范围。与市医保局、市公 积金管理局、市场监督管理局等相关单位进行沟通,利用五证合 一、税务、公积金、医保等信息平台, (下转四版)

打好三大攻坚战

缪